Felfedezo

Felfedezés vizzel

1. Milassitja a parolgast?

Hozzavaldk: két egyforma pohdr, kistanyér, filctoll, viz
Teenddk:

e Két poharat ugyanolyan szintig fel kell tolteni vizzel.

e Avizszintjét filctollal kell jel6lni a pohar falan!

o Le kell fedni az egyik poharat kistanyérral!

e Mind a két poharat a f(itGtestre kell tenni, vagy a napos ablakba!

Feladat: Meg kell figyelni, hogy mi torténik 2 nap elteltével a viz szintjével!

Mi térténik: A fedetlen poharban |évé viz szintje alacsonyabb lesz, mint a befedett poharban 1évé viz
szintje.

Magyardzat: a viz a nyitott poharbdl a h6é hatdsdra elparolgott (apré vizcseppekké alakulnak at),
amelyek keverednek a levegével, és ,,tovabbszallnak”. Mig a lefedett tetejli poharban a leveg6é nem
tud mozgatni, az apré viz részecskék nem tudnak elkeveredni a leveg6vel.
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2. Slirliségprobak

Hozzavaldk: atlatszé befSttesiliveg, folyékony allagi méz, napraforgdolaj, viz
Teenddk:

o Az livegbe elGszor a mézet, majd az olajat kell beletolteni!
e Ezutdn avizet kell belednteni!

Mi térténik: A folyadékok nem keverednek dssze, hanem rétegesen helyezkednek el: az olaj lebeg a
mézen; a viz lebeg a méz f6lott, de az olaj alatt.

Magyarazat: A harom folyadéknak kilénb6z6 a s(rlisége: az olaj, amelyiknek legkisebb a stirlsége,
lebeg a méz és a viz felett egyarant; a méz pedig az tiveg aljan marad, mert a harom folyadék kozil
slrlsége a legnagyobb.



Hozzdavaldk: finom sé nagy pohar, tojas, kiskanal, ev6kanal, viz

Teendék:
o A poharat félig vizzel kell télteni, és a kanal segitségével dvatosan bele kell tenni a tojast!
Mi torténik:

o Atojas leslillyed a pohar aljara.

Teenddk:

e Ez utdn ki kell venni a tojast a vizbdl, és 10 kiskandl finom sét kell beletenni és el addig kell
kevergetni mig a sé el nem olvadt (igy sés vizet kapunk).
e Most évatosan vissza kell tenni a tojast!

Mi torténik:
e Atojas lebeg.
Teenddk:

e Atojastismét ki kell venni a sés vizbdl. Majd kozonséges tiszta vizzel fel kell tolteni a poharat.
e Most dvatosan vissza kell tenni a tojast!

Mi torténik:
e Atojas a pohar kdzepe tajan lebeg.

Magyarazat: a tojas slirlibb a tiszta viznél, tehat elsillyed benne, de a sés viz slrlbb, mint az édes
(tiszta) viz, ezért tud lebegni benne a tojas.

A harmadik esetben az édes viz lebeg a sos viz felett, mert kisebb a s(ir(isége; a tojas pedig kozépen
lebeg, mert siribb mint az édesviz, viszont kevésbé s(ir(i, mint a sds.
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e Avizszintjét filctollal kell jel6Ini a pohar falan!
e Le kell fedni az egyik poharat kistanyérral!
e Mind a két poharat a f(itGtestre kell tenni, vagy a napos ablakba!

Feladat: Meg kell figyelni, hogy mi torténik 2 nap elteltével a viz szintjével!

Mi térténik: A fedetlen poharban |évé viz szintje alacsonyabb lesz, mint a befedett pohdarban 1évé viz

szintje.

Magyarazat: a viz a nyitott poharbdl a hé hatasara elparolgott (apro vizeseppekké alakulnak at),
amelyek keverednek a levegébvel, és ,,tovabbszalinak”. Mig a lefedett tetejl pohdrban a leveg6é nem
tud mozgatni, az apré viz részecskék nem tudnak elkeveredni a leveg6vel.



